

# 香港佛教聯合會邁向80載—— 大德行誼，謹記永遠學習和傳續

文：釋寬運 香港佛教聯合會會長

各位《香港佛教》讀者：

香港佛教聯合會轉眼經過79年了。11月15日本會79週年會慶日後，我們已邁向80週年的歷程，這已經是一個甲子又20年了。人生難能有多個80年，但「集體」就可以。不但可以，還會一代又一代延續下去，就如本會的辦道精神，薪火相傳，代代相繼。

香港佛教聯合會接待處懸掛的銘牌，密密麻麻地列出了我們的善業單位，無論教育、安老、慈善、醫療、殮葬、營舍等等服務，都得到社會廣泛認同，這就

是先賢大德不懈努力的成果。我們永不忘懷筏可老和尚、茂峰老和尚、海仁老和尚、倓虛老和尚、顯慈老和尚、印順老和尚、覺光老和尚、永惺老和尚和智慧老和尚，他們在過去79年來，領導香港佛教聯合會董事會，樹立一個又一個里程碑，為佛聯會建立堅實的基礎。

在我進入香港佛教聯合會服務的21年裏，覺光長老予我印象尤深。他為香港佛教界作出巨大的貢獻。

覺光長老於1945年參與創

會至2014年圓寂，服務本會約七十年。其中，長老由1967年至2014年期間擔任本會會長，率領歷屆董事，團結教眾，凝聚眾緣，為佛教界創造了一個個豐碩成果。長老帶領開展的弘法善業，是世界佛教的榜樣。他在中國、東南亞乃至全世界均深受尊崇。在佛聯會，我還與前會長智慧長老及榮譽會長、我的恩師「永」惺長老共事多年，他們這些古大德們，都是秉着「不為自己求安樂，但願眾生得離苦」的精神，將此身心奉塵刹！他們都是我最讚歎、最感恩的大德。





左圖：1967年1月22日香港佛教聯合會自置新會所開幕，即現時灣仔駱克道338號會址。

右圖：覺光法師於1967年首次當選會長，以後連選連任，直至2014年捨報圓寂。



2024年11月15日，香港佛教聯合舉行79週年會慶素宴暨邁向八十週年系列活動啟動禮。左圖：主禮嘉賓中聯辦協調部副部長陳澤濤（右）、前民政事務局局長曾德成（左）、民政及青年事務局局长麥美娟。

香港佛教聯合會成立80週年了，實實在在說，今天我們承受的是果實。先賢大德創建的事業得來不易啊！我們要好好守護，還要加以發展。

大家看看今天的全球局勢吧！從俄烏戰爭、以巴衝突；從

台海、南海乃至東海；從縱欲消費至地球暖化、從生活壓力至精神健康……當今世界是多麼需要佛教啊！

我覺得佛教是契理契機的，先賢大德已給我們智慧，給我們經驗，我們就應沿着這個足跡，

攜手合作，四眾同仁內外護持，以菩薩道精神，不遺餘力地向前進。

在下一個80週年裏，我們感恩、精進，把佛教辦好。■

